
 
สรุปรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ 

สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจำป พ.ศ. 256๘ 
วันศุกรท่ี ๒๘ พฤศจิกายน พ.ศ. 256๘  เวลา ๐๙.30 น. 

ณ หองประชุมสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ 
************************************                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

 
ผูมาประชุม 

๑. นายเฉลียว    ไขรอด  ประธานสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ 
๒. นางวิภาดา    วัชรเสรีกุล รองประธานสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ 
๓. นายประภาศ  พุทธคลิ้ง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๔. นางจรวย  หนูสุข  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๕. นายณรงค  ฤทธิรัตน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๖. นายสุวิชัย  ชูรอด  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๗. นายวิชัย    ไทยรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๘. นายพีระพงศ  ศิริภักดิ ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ เขต ๒ 
๙. นายปอม  วรรณโร  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ เขต ๒ 
๑๐.  นายสมใจ  เที่ยงธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ เขต ๒ 
๑๑.  นายสุวัฒน   ชุมชัยโย  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ เขต ๒ 

 12. นายสุนิตย  บุญชูคง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ เขต ๒ 
 13. นายอารดี  พลนุย  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ 

 
ผูเขารวมประชุม 

๑. นายขาว    ปานเอียด นายกเทศมนตรตีำบลมะกอกเหนือ 
๒. นายฐิติชัย    มงคล  รองนายกเทศมนตรีตำบลมะกอกเหนือ 
๓. นางชุลี    กรุณกิจ  รองนายกเทศมนตรีตำบลมะกอกเหนือ 
๔. นายวิสุทธิ ์  คำคันธฤทธิ ์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลมะกอกเหนือ 
๕. นางมาลิณ ี  คงคลาย  นิติกรชำนาญการ รักษาราชการแทน 

หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล 
๖. นางมลิวัลย  เมืองทอง นักวิชาการเงินและบัญชี แทนผูอำนวยการกองคลัง 
๗. นายวีรพงษ  ฤทธิวงศ  ผูอำนวยการกองชาง และรักษาราชการแทน 

     ผูอำนวยการกองการประปา 
๘. นางสาวสรรพิมล   เกตุขาว  เจาพนักงานธรุการชำนาญงาน 

แทนผูอำนวยการกองการศึกษา 
๙. นางสาวสพุรรษา คงเพชร  ผูอำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
๑๐. นางสาวจารวุัลย   ดำชวย  นักจัดการงานทัว่ไปปฏิบัติการ 
๑๑. นางเสาวลักษณ สุขพานิช นักพัฒนาชุมชนชำนาญการ 
๑๒. นางสาวชลติา คงสงดวง ผูชวยนักพัฒนาชุมชน 
๑๓. นางสาวกัลสดุา ทองเอียด เจาหนาที่ประชาสัมพันธ 
๑๔. นางสุมาลี   คงแกวชวย ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 

เริ่มประชุม... 
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เริ่มประชุม 
 
 

 

นายอารดี พลนุย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
 

นายเฉลียว ไขรอด 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 1 

นายเฉลียว ไขรอด 
ประธานสภาเทศบาล 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ท่ีประชุม 

ระเบียบวาระท่ี 2 
 
นายเฉลียว ไขรอด 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 

 

 

เวลา ๐๙.๓0 น.  
เมื ่อถึงเวลา 09.๓0 น. กำหนดนัดหมายการประชุมแลว เลขานุการสภา

เทศบาล ไดตรวจนับองคประชุม ปรากฏวา มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ 
มาประชุมครบ จำนวน 12 คน ครบองคประชุม จึงใหสัญญาณเริ่มการประชุม 

เรียนทานประธานสภาเทศบาล คณะผูบริหารและสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน   
บัดนี ้ไดเวลาตามที ่กำหนดประชุมและสมาชิกสภาเทศบาลครบองคประชุมแลว                
ขอเรียนเชิญทานประธานสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ ดำเนินการประชุมสภา
เทศบาลตำบลมะกอกเหนือ ตามระเบียบวาระการประชุมตอไป ขอเรียนเชิญครับ 

เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาล คณะผูบริหาร และผูเขารวมประชุมที่เคารพ 
ทุกทาน วันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ สมัยสามัญ สมัยที่ ๔  
ประจำป พ.ศ. ๒๕๖๘ วันศุกรที่ ๒๘ พฤศจิกายน พ.ศ. 256๘ เวลา ๐๙.๓๐ น. กระผม
ขอเปดและดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม ดังตอไปน้ี 

เรื่องท่ีประธานจะแจงใหท่ีประชุมทราบ 
1.1 เรื่องรับรองรายชื่อกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดพัทลุง 

ตามที่สภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ ไดคัดเลือกและสงรายชื่อนายสนุิตย บุญ
ชูคง สมาชิกสภาเทศบาล เปนผูแทนของเทศบาลตำบลมะกอกเหนือใหอำเภอควนขนุน
เพื่อไปดำเนินการสรรหาใหไดผูแทนประเภทสมาชิกสภาทองถิ่นเปนกรรมการธรรมาภิ
บาลจังหวัดพัทลุง นั ้น ซึ ่งจังหวัดพัทลุงไดดำเนินการสรรหากรรมการธรรมาภิบาล
จังหวัดและไดแจงรายชื่อพรอมประวัติใหปลัดสำนักนายกรัฐมนตรีเพื่อพิจารณารับรอง
รายชื่อกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดพัทลุง และไดมีประกาศสำนักนายกรัฐมนตรี เรื่อง 
รับรองรายชื่อกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดพัทลุง ลงวันที่ ๓๐ ตุลาคม ๒๕๖๘ โดยมี
กรรมการทั้งหมด ๑๕ คน แบงเปน ขอ ๑.กรรมการผูแทนภาคประชาสังคม  
มีจำนวน ๙ คน ขอ ๒. กรรมการผูแทนสมาชิกสภาทองถิ่น มีจำนวน ๓ คน ไดแก ๑. 
นายวิรัตน คงแกว เขตรับผิดชอบ อำเภอเมืองพัทลุง  ๒. นายสนิท อุทัยเกษม อำเภอ
บางแกว ๓. นายปรีชา ขาวสังข อำเภอควนขนุน และขอ ๓ กรรมการผูแทนภาคธุรกิจ
เอกชน มีจำนวน ๓ คน จงึขอประกาศใหทราบโดยทั่วกัน หากทานใดอยากทราบรายชือ่
ของกรรมการฯ เพิ่มเติมสามารถขอดูไดที่สำนักปลัดเทศบาล ทั้งนี้จะไดปดประกาศให
ประชาชนทราบโดยทั่วกัน ครับ 

- รับทราบ 

รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งท่ี 
๒ ประจำป พ.ศ. 256๘ เมื่อวันศุกรท่ี ๒๙ สิงหาคม 256๘ 

 ตอไประเบียบวาระที่ 2 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ 
สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒ ประจำป พ.ศ. 256๘ เมื่อวันศุกรที่ ๒๙ สิงหาคม ๒๕๖๘  
ณ หองประชุมสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ สำนักปลัดเทศบาลไดจัดสงเอกสาร
ลวงหนาใหกับสมาชิกทุกทานเรียบรอยแลว มีสมาชิกทานใดจะขอแกไขเพิ่มเติมบาง 
เชิญครับ  ขอเชิญคุณสุนิตย ครับ 

นายสุนิตย... 
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นายสุนิตย บุญชูคง 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 
 
นายเฉลียว ไขรอด 
ประธานสภาเทศบาล 

 
นายอารดี พลนุย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

มติท่ีประชุม 
 

ระเบียบวาระท่ี 3 
 
 

 
นายเฉลียว ไขรอด 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 

นายขาว  ปานเอียด 
นายกเทศมนตรีฯ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

เรียนทานประธานสภาที ่เคารพ กระผม นายสุนิตย บุญชูคง สมาชิกสภา
เทศบาล เขต ๒ ขอแกไขรายงานการประชุม หนาที่ ๑๕ บรรทัดที่ ๑๑ ครับ เงินที่เหลือ
นี้ไมใชวาเราจะมาถลุงใหหมด ตกคำวา ใช ครับ มาถลุงใชใหหมดครับ หลังคำวา ถลุง 
ตองมีคำวา ใช ดวยครับ ขอบคุณครับ 

ฝากผูรับผิดชอบชวยแกไขดวยครับ มีทานใดจะแกไขเพิ่มเติมอีกไหมครับ  
เมื่อไมมีแลว กระผมขอมติที่ประชุม สมาชิกทานใดรับรองรายงานการประชุม โปรดยก
มือครับ 

รับรอง      1๑  เสียง   ไมรับรอง   -  เสียง    
งดออกเสียง  1  เสียง  (ประธานสภาฯ)  

รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ.สมัยสามัญ.สมัยท่ี ๓ 
ครั้งท่ี ๒ ประจำป พ.ศ. 256๘ เมื่อวันศุกรท่ี ๒๙ สิงหาคม 256๘ 

เรื่องเพ่ือทราบ 
3.1 ประกาศใชแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) เพ่ิมเติม ครั้งท่ี ๒/๒๕๖๘ 
และแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) เปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี ๑/๒๕๖๘ ของ
เทศบาลตำบลมะกอกเหนือ 

ตอไประเบียบวาระที่ 3 เรื่องเพื่อทราบ 3.1 ประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ิน 
(พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) เพิ่มเติม ครั้งที่ ๒/๒๕๖๘ และแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. ๒๕๖๖ 
- ๒๕๗๐) เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ ๑/๒๕๖๘ ของเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ ขอเชิญฝาย
บริหารแจงใหที่ประชุมรับทราบครับ เชิญทานนายกครับ 

 เรียนทานประธานสภา รองประธานสภา สมาชิกเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ
ที่เคารพทุกทานครับ เรื ่องแจงเพื ่อทราบนะครับ ตามประกาศของเทศบาลตำบล
มะกอกเหนือ เรื่อง การใชแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) เพิ่มเติม ครั้งที่ 
๒/๒๕๖๘ 

ดวยเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ ไดดำเนินการจัดทำแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 
๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) เพิ่มเติม ครั้งที่ ๒/๒๕๖๘ เทศบาลตำบลมะกอกเหนือ สำหรับใชเปน
กรอบและแนวทางในการบริหารงานของเทศบาลตำบลมะกอกเหนือใหเปนไปดวย
ความถูกตอง สอดคลองกับแผนการพัฒนาทุกระดับและสามารถดำเนินงานไดอยางมี
ประสิทธิภาพและประสิทธิผล ตลอดทั้งแกไขปญหาความเดือดรอนของประชาชนใน
ทองถิ่นไดอยางสัมฤทธิ์ผล โดยไดรับความเห็นชอบจากคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล
ตำบลมะกอกเหนือและประชาคมทองถ่ินระดับตำบล เมื่อวันที่ ๒๐ พฤศจิกายน ๒๕๖๘ 

อาศัยอำนาจตามความในขอ ๒๒ และขอ ๒๔ ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย
วาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ และแกไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ จึงประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. ๒๕๖๖ - 
๒๕๗๐) เพิ่มเติม ครั้งที่ ๒/๒๕๖๘ ของเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ เพื่อใหทานทราบ
โดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่ ๒๑ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๘ ซึ่งแผนที่มีการ
เพิ่มเติม ไดแก 

๑. โครงการกอสรางลานจอดรถ คสล.หนาอาคารปองกันและบรรเทา 
สาธารณภัย เทศบาลตำบลมะกอกเหนือ อำเภอควนขนุน จังหวัดพัทลุง 

2. กอสราง... 
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ท่ีประชุม 
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นายกเทศมนตรีฯ 
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ประธานสภาเทศบาล 

ท่ีประชุม 
 

๒. กอสรางขยายไหลทาง คลส.ถนนสายหนาวัดประดูเรียง 
๓. กอสรางถนน คลส.สายซอยหนาบาน นายสมบูรณ เภาทอง 
๔. เทพื้นคอนกรีตดานหนาปองกัน เทศบาลตำบลมะกอกเหนือ  
๕. กอสรางเข่ือนปองกันตลิ่งริมคลองโคกหมอ เทศบาลตำบลมะกอกเหนือ 
๖. ปรับปรุงถนนผิวจราจรแอสฟลตคอนกรีต ชวงที่ ๑ ถนนสายซอยวัดเกา - 

ถนนหลังสถานี เขาทอง, ชวงที่ ๒ สายถนนซอยนางบำรุง นายสมคิด - 
ถนนซอยชยศักดิ์ หมูที่ ๑ บานปากคลอง ตำบลมะกอกเหนือ 

๗. ปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายโคกหมอ หมูที่ ๑ บานปากคลอง 
พรอมกอสรางรางระบายน้ำ คอนกรีตเสริมเหล็ก ตำบลมะกอกเหนือ 

๘. เคลื่อนยายเสาไฟฟา High Mast พรอมติดตั้งใหม จำนวน ๒ ตน บริเวณ
ศูนยราชการเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ 

๙. กอสรางหลังคากันสาดอาคารศูนยราชการเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ 
๑๐. ติดตั้งประตูเปด-ปดน้ำ ซอยเหมืองน้ำสายโรงฆาสัตวเกา ของเทศบาล

ตำบลมะกอกเหนือ  

และโครงการในแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) เปลี่ยนแปลง ครั้ง
ที่ ๑/๒๕๖๘ ไดแก 

๑. โครงการกอสรางสนามฟุตซอลหญาเทียมแบบมีหลังคา 

- รับทราบ 

3.2 ตรวจสอบทรัพยสินของเทศบาลท่ีไดเชาไวกับทางการรถไฟ 

เรื ่องแจงเพื ่อทราบอีกเรื ่องหนึ ่ง การรถไฟไดแจงใหเทศบาลไปตรวจสอบ
ทรัพยสินของเทศบาลที่ไดเชาไวกับทางการรถไฟ เพื่อที่จะรื ้อถอนนำมาปรับปรุง 
เหมือนที่ผมไดแจงไปเมื่อกี้ โครงการเสาไฟ ๒ เสา มูลคาประมาณลานกวาบาท ซึ่งเรา
ไดนำเขาแผนเพื่อที่จะไปรื้อนะครับ ซึ่งมีหนังสือจากการรถไฟ ไดแจงวา ขอเจาหนาที่ที่
เก ี ่ ยวข องตรวจสอบทร ัพย ส ินของเทศบาลในเขตรถไฟนะคร ับ เร ียนมาถึง
นายกเทศมนตรี ตามที่กรมทางหลวงไดวาจาง กิจการรวมคา MAC ทำการกอสราง
โครงการกอสรางสะพานขามทางรถไฟบนทางหลวงหมายเลข ๔๑๘๗ สายแยกทาง
หลวงหมายเลข ๔๑ - ทะเลนอย จังหวัดพัทลุง ๑ แหง ตามสัญญาที่ สส.๓๐/๒๕๖๘  
ลงวันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๘ เริ่มสัญญาวันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๘ สิ้นสุดสัญญาวันที่ ๑๖ 
กรกฎาคม ๒๕๗๑ รวมระยะเวลากอสราง ๑,๐๒๐ วัน คางาน ๓๑๕,๓๖๓,๐๐๐ บาท 
นั้น ทางโครงการฯ มีความประสงคขอความอนุเคราะหจากทางเทศบาลฯ รวมกับ
ทางการรถไฟฯ และโครงการฯ สงเจาหนาที่ผู ที ่เกี่ยวของเปนตัวแทนเขาตรวจสอบ
ทรัพยสินของเทศบาลที่ไดเชาไวกับทางการรถไฟ ระหวาง กม.๘๓๒/๑๖ - กม. ๘๓๓/๗ 
บริเวณสถานีปากคลอง อ.ควนขนุน จ.พัทลุง ในวันจันทรที่ ๓ พฤศจิกายน ๒๕๖๘  
ซ่ึงเราไดไปสำรวจเรียบรอยแลว แจงเพื่อทราบนะครับ ขอบคุณครับ 

ตามที่ทานนายกไดแจงเพื่อทราบ ที่ประชุมรับทราบแลวนะครับ 
 

- รับทราบ 
ระเบียบวาระ... 
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นายอารดี พลนุย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
 

เรื่องท่ีเสนอใหม 
4.1 ญัตติการใหเชาทรัพยสินของเทศบาล 

ตอไประเบียบวาระที่ 4 เรื่องที่เสนอใหม 4.1 ญัตติการใหเชาทรัพยสินของ
เทศบาล เชิญฝายบริหารชี้แจงรายละเอียดครับ 

เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ และผูเขารวมประชุมทุกทาน
ครับ ขาพเจา นายขาว ปานเอียด นายกเทศมนตรีตำบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติการ
ใหเชาทรัพยสินของเทศบาล (หองเย็นโรงฆาสัตว) รายละเอียด ดังน้ี 

หลักการ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดหาประโยชนในทรัพยสินของ

องคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๓ หมวดที่ ๒ การจัดหาประโยชนในทรัพยสิน 
ขอ ๖ การใหเชาอสังหาริมทรัพยสินขององคกรปกครองสวนทองถ่ินใหดำเนินการโดยวธิี
ประมูล 

๑. มีกำหนดไมเกินสามป ใหผูบริหารทองถ่ิน เปนผูอนุมัติ 
๒. มีกำหนดเกินสามป ใหสภาทองถ่ินเปนผูอนุมัติ 
การใหเชาตามวรรคหนึ่ง ถามีความจำเปนหรือเพื่อประโยชนของทางราชการ

ใหผูบริหารทองถิ่น เสนอสภาทองถิ่นใหความเห็นชอบดำเนินการเปนอยางอื่น โดยไม
ตองดำเนินการประมูลก็ได ทั้งน้ีไมขัดหรือแยงกับกฎหมาย 

เหตุผล 
เนื่องจากเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ มีแผนงานการพาณิชย งานโรงฆาสัตว 

ซึ่งอยูในความรับผิดชอบของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม ไดดำเนินกิจการโรงฆา
สัตวใหบริการเชือดสุกร โดยผูเขารับบริการคือ บริษัท ซีพี เอฟ (ประเทศไทย) จำกัด 
มหาชน และประชาชนทั่วไป ซึ่งบางครั้งตองขอใชหองเย็นของโรงฆาสัตวดวย ครั้งละ
ประมาณ ๑ - ๒ ชั่วโมง หรือบางครั้งขอใชทั้งวัน ทำใหคาไฟฟาของโรงฆาสัตวเพิ่มมากข้ึน 

เทศบาลตำบลมะกอกเหนือ ไดมีการประชุมคณะกรรมการจัดหาประโยชนใน
ทรัพยสินของเทศบาล เมื่อวันจันทรที่ ๒๒ กันยายน ๒๕๖๘ เพื่อกำหนดคาตอบแทนข้ัน
ต่ำ การใหเชาทรัพยสินของเทศบาล (หองเย็นโรงฆาสัตว) โดยมีมติกำหนดคิดคาไฟฟา
หนวยละ ๗ บาท แกผูที่ขอใชหองเย็นของเทศบาล เพื่อความจำเปนและเพื่อประโยชน
ของเทศบาล จึงขออนุมัติสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ ไมดำเนินการจัดประมูล 
เน่ืองจากผูใชบริการไมสามารถกำหนดชวงเวลาที่เชาหองเย็นไดแนนอนวาชวงใดเวลาใด 

จึงเรียนมาเพื่อโปรดนำเสนอตอที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ เพื่อ
พิจารณาตอไป ครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะสอบถามหรืออภิปรายในญัตติน้ีบางครับ  
ขอเชิญครับ  เมื่อไมมีทานใดสอบถาม กระผมขอมติที่ประชุมนะครับ ตามญัตติการให
เชาทรัพยสินของเทศบาล (หองเย็นโรงฆาสัตว) โดยไมดำเนินการจัดประมูล ที่คณะ
ผูบริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภาเทศบาลทานใด อนุมัติ โปรดยกมือครับ 

อนุมัติ  ๑๑  เสียง ครับ 

 
นายเฉลียว... 
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สรุปอนุมัติ 11 เสียงนะครับ ไมอนุมัติ ไมมี ประธานงดออกเสียงครับ 
 

อนุมัติใหเชาทรัพยสินของเทศบาล (หองเย็นโรงฆาสัตว) โดยไมดำเนินการจัด
ประมูล ดวยคะแนนสียงขางมาก 

4.๒ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๙  
ไปตั้งจายรายการใหม เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑคอมพิวเตอร (สำนักปลัดเทศบาล) 

ตอไป 4.๒ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  
พ.ศ. 256๘ ไปตั ้งจายรายการใหม เพื ่อจัดซื ้อครุภัณฑคอมพิวเตอร ของสำนัก
ปลัดเทศบาล ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ ครับ 

เรียนทานประธานสภาเทศบาล คณะผูบริหารและสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน 
กระผมขอนำเรียนใหทราบวาญัตติ 4.๒ และ ๔.๓ ใชระเบียบในการพิจารณา ดังน้ี                           

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยว ิธ ีการงบประมาณขององคกร                          
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและแกไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ 
ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจ
อนุมัติของสภาทองถ่ินครับ 

เชิญทานนายกเสนอญัตติครับ 

 
เรียนทานประธานสภา รองประธานสภา สมาชิก และผูเขารวมประชุมทุกทาน

ครับ ขาพเจา นายขาว ปานเอียด นายกเทศมนตรีตำบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขอ
อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๙ ไปตั้งจายรายการ
ใหม ของสำนักปลัดเทศบาล โดยมีหลักการและเหตุผล ดังน้ี 

หลักการ  เพื่อขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ไปตั้งจายรายการใหม 
อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓ หมวด 4 การโอนและแกไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ 
ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจ
อนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เหตุผล 
เน่ืองจากงานสวัสดิการสังคม สำนักปลัดเทศบาล มีความจำเปนตองจัดซ้ือ 

           ๑. เครือ่งคอมพิวเตอร สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 1* (จอแสดงภาพขนาด
ไมนอยกวา 19 น้ิว) 

      ๒. เครื่องพิมพแบบฉีดหมึกพรอมติดตั้งถังหมึกพิมพ (lnk Tank Printer) 
เพื่อใชในการปฏิบัติงานในสำนักงาน ของผูชวยนักพัฒนาชุมชน ในการใชงาน

ระบบบันทึกขอมูล แบบคำขอลงทะเบียนรับเบี ้ยผู สูงอายุ คนพิการ ลงในระบบ
สารสนเทศ บันทึกการรับเงินอุดหนุนเพื่อการเลี้ยงดูเด็กแรกเกิด และขอมูลเพื่อเตรียม
ความพรอม ในการบันทึกระบบการลงทะเบียนและฐานขอมูลกิจการสภาเด็กและ
เยาวชน รวมทั้งเพื่อรองรับการใชงานระบบจัดการเอกสารและงานสารบรรณใหเปน

ดิจิทัล... 
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ดิจิทัล (e-office) หรือระบบไรกระดาษตาม นโยบายการพัฒนาดานดิจิทัลเพื่อยกระดับ
การบริการภาครัฐสูการเปน Smart Office ของรัฐบาล  

จึงขออนุมัติจากสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ เพื่อโอนเงินงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๙  รายละเอียดดังตอไปน้ี 

โอนลด แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดคาใชสอย 
ประเภทรายจายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติหนาที่ไมเขาลักษณะรายจายอื่น ๆ รายการ 
โครงการฝกอบรมบุคลากรของเทศบาล ตั้งงบประมาณไว ๒00,000 บาท (สองแสน
บาทถวน) งบประมาณคงเหลือกอนโอน 29,895 บาท (สองหมื่นเกาพันแปดรอยเกา
สิบหาบาทถวน) ขอโอนลด ๒8,100 บาท (สองหมื ่นแปดพันหนึ ่งรอยบาทถวน) 
งบประมาณคงเหลือหลังโอนลด 1,795 บาท (หน่ึงพันเจ็ดรอยเกาสิบหาบาทถวน) 

โอนเพิ่ม (ไปตั้งจายรายการใหม) แผนงานสรางความเขมแข็งของชุมชน  
งานบริหารทั่วไปเกี ่ยวกับการสรางความเขมแข็งของชุมชน งบลงทุน คาครุภัณฑ 
ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอร เพื่อจายเปนคาจัดซ้ือครุภัณฑคอมพิวเตอร ดังน้ี 

1.เครื ่องคอมพิวเตอร สำหรับงานประมวลผลแบบที่ 1* (จอแสดงภาพ
ขนาดไมนอยกวา 19 นิ้ว) ราคา ๒๔,๐๐๐ บาท (สองหมื่นสี่พันบาทถวน) จำนวน 1 
เครื่อง  คุณลักษณะพื้นฐาน ดังน้ี 

- มีหนวยประมวลผลกลาง (CPU) ไมนอยกวา ๖ แกนหลัก (๖ core) และ ๑๒ 
แกนเสมือน (๑๒ Thread) และมีเทคโนโลยีเพิ่มสัญญาณนาิกาไดในกรณีที่ตองใช
ความสามารถในการประมวลผลสูง (Turbo Boost หรือ Max Boost) โดยมีความเร็ว
สัญญาณนาิกาสูงสุด ไมนอยกวา 4.๒ GHz จำนวน 1 หนวย  

- หนวยประมวลผลกลาง (CPU) มีหนวยความจำแบบ Cache Memory รวม
ในระดับ (Level) เดียวกันขนาดไมนอยกวา ๘ MB  

- มีหนวยประมวลผลเพื่อแสดงภาพ โดยมีคุณลักษณะอยางใดอยางหนึ่ง หรือ
ดีกวา  

- มีหนวยความจำหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกวา มีขนาดไมนอยกวา 8 GB  
- มีหนวยจัดเก็บขอมูล ชนิด SATA หรือดีกวา ขนาดความจุไมนอยกวา 1 TB 

หรือ ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไมนอยกวา 250 GB จำนวน 1 หนวย  
- มีชองเชื่อมตอระบบเครือขาย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 

Base-T หรือดีกวา จำนวนไมนอยกวา 1 ชอง  
- มีชองเชื่อมตอ (Interface) USB 2.0 หรือดีกวา ไมนอยกวา 3 ชอง 
- มีแปนพิมพและเมาส  
- มีจอแสดงภาพขนาดไมนอยกวา 19 น้ิว จำนวน 1 หนวย 
2. เครื่องพิมพแบบฉีดหมึกพรอมติดตั้งถังหมึกพิมพ (Ink Tank Printer) 

ราคา 4,100 บาท คุณลักษณะพื้นฐาน  
           - เปนเครื่องพิมพแบบฉีดหมึกพรอมติดตั้งถังหมึกพิมพ (Ink Tank Printer) 
จากโรงงานผูผลิต 
           - มีความละเอียดในการพิมพไมนอยกวา 1,200x1,200 dpi  
           - มีความเร็วในการพิมพรางขาวดําสําหรับกระดาษขนาด A4 ไมนอยกวา 19 
หนาตอนาที (ppm) หรือ 8.8 ภาพตอนาที 

- มีความเร็ว... 
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นายเฉลียว ไขรอด 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 

นายวิชัย ไทยรัตน 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 

นายเฉลียว ไขรอด 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายขาว  ปานเอียด 
นายกเทศมนตรีฯ 

นายวิชัย ไทยรัตน 
สมาชิกสภาเทศบาล 

นายเฉลียว ไขรอด 
ประธานสภาเทศบาล 

 

 
 

นายอารดี พลนุย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นายเฉลียว ไขรอด 

ประธานสภาเทศบาล 

นายอารดี พลนุย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

           - มีความเร็วในการพิมพรางสีสําหรับกระดาษขนาด A4 ไมนอยกวา 15 หนา 
ตอนาที (ppm) หรือ 5 ภาพตอนาที (ipm)  
           - มีชองเชื่อมตอ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกวา จํานวนไมนอยกวา 1 ชอง  
           - มีถาดใสกระดาษไดรวมกันไมนอยกวา 50 แผน  
           - สามารถใชไดกับ A4, Letter, Legal และสามารถกําหนดขนาดของกระดาษ
เองได 

จัดซื ้อตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณพื้นฐานการจัดหาอุปกรณและ
ระบบคอมพิวเตอรฉบับเดือน มีนาคม 2566 กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม 

แตเนื่องจากงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ มิไดตั้ง
งบประมาณเพื่อการนี้ไว จึงขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. 256๙ ดังกลาวขางตน ไปตั้งจายรายการใหม  

ขอไดโปรดนำเสนอตอที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ เพื่อพจิารณา
อนุมัติในลำดับตอไปครับ ขอบคุณครบั 

ตามญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๙ ไปตั้งจายรายการใหม เพื่อจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร ของสำนักปลัดเทศบาล  
ที่ทานนายกไดเสนอญัตติมา มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะสอบถามหรือจะอภิปราย
บาง เชิญครับ  เชิญคุณวิชัย ไทยรัตน ครับ 

ขอบคุณครับทานประธาน กระผม นายวิชัย ไทยรัตน สมาชิกสภา เขต ๑ ครับ 
อยากสอบถามเรื่องโอนงบประมาณ ถาโอนแลวจะมีปญหาไหมครับ ที่ตั้งไวเพื่อจะไป
อบรมพนักงานของเรานะครับ อยากใหทานนายกชี้แจงหนอยครับ ขอบคุณครับ 

เชญิทานนายกชี้แจงครับ 

 
เปนงบเหลือจายจากโครงการฝกอบรมบุคลากรของเทศบาล ที่จัดโครงการฯ 

ณ จังหวัดตรัง เสร็จเรียบรอยแลว ซ่ึงใชงบไมหมดครับ 

ขอขอบคุณครับ 

 
มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะสอบถามหรืออภิปรายตออีกไหมครับ ถาไมมี

แลว กระผมขอถามมตินะครับ ตามญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2569 ไปตั้งจายรายการใหม เพื ่อจัดซื ้อครุภัณฑคอมพิวเตอร 
จำนวน 2 รายการ ของสำนักปลัดเทศบาล ที่คณะผูบริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภา
เทศบาลทานใด อนุมัติ โปรดยกมือครับ   

อนุมัติ ๑๐ เสียง ครับ 

 
สมาชิกทานใด ไมอนุมัติ โปรดยกมือครับ 
 

ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๒ เสียง ครับ 

นายเฉลียว... 
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นายเฉลียว ไขรอด 
ประธานสภาเทศบาล 

มติท่ีประชุม 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 
 

นายเฉลียว ไขรอด 
ประธานสภาเทศบาล 

 
นายขาว  ปานเอียด 
นายกเทศมนตรีฯ 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

งดออกเสียง ๒ เสียง  คุณสุนิตย บุญชูคง และประธานสภา นะครับ 

 
อนุมัติใหโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙  

ไปตั้งจายรายการใหม เพื่อจัดซื้อครุภัณฑคอมพิวเตอร จำนวน ๒ รายการ ของ
สำนักปลัดเทศบาล ดวยคะแนนเสียงขางมาก 

4.๓ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๙ 
ไปตั้งจายรายการใหม เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร (สำนักปลัดเทศบาล) 

ตอไป ๔.๓ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  
พ.ศ. 256๙ ไปตั ้งจายรายการใหม เพื ่อจัดซื ้อครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร สำนัก
ปลัดเทศบาล เชิญทานนายกชี้แจงรายละเอียดครับ 

เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ ขาพเจา นายขาว ปานเอียด 
นายกเทศมนตรีตำบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๙ ไปตั้งจายรายการใหม ของสำนักปลัดเทศบาล โดยมี
หลักการและเหตุผล ดังน้ี 

หลักการ เพื่อขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ไปตั้งจายรายการใหม 
อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓ หมวด 4 การโอนและแกไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ 
ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจ
อนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เหตุผล 
๑. เนื่องจากงานประชาสัมพันธ สำนักปลัดเทศบาล มีความจำเปนตองจัดซ้ือ

ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร กลองถายภาพดิจิตอล เพื ่อใชในการเก็บภาพการ
ดำเนินงาน การเผยแพรประชาสัมพันธขาวสาร ภารกิจและการจัดกิจกรรมตางๆ ของ
เทศบาลตำบลมะกอกเหนือ ใหสะดวกรวดเร็ว ทันสมัย มีประสิทธิภาพในการทำงาน 
และเพื่อประโยชนตอหนวยงานและการบริการสาธารณะ  

๒. เพื่อทดแทนกลองถายภาพที่มีอยูเดิม ซึ่งใชงานมานาน 18 ป (ซื้อเมื่อ 29 
ส.ค. 2550) ปจจุบันหนาจอเสื่อมสภาพ ไมสามารถใชงานไดอยางมีประสิทธิภาพ 

จึงขออนุมัติจากสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ เพื่อโอนเงินงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๙  รายละเอียดดังตอไปน้ี 

โอนลด  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั ่วไป งบลงทุน หมวดคา
ครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร รายการ อากาศยานไรคนขับสำหรับ
ถายภาพทางอากาศ งบประมาณตั้งไว 7๐,000 บาท (เจ็ดหมื่นบาทถวน) งบประมาณ
คงเหลือกอนโอน 70,000 บาท (เจ็ดหมื่นบาทถวน) ขอโอนลด 50,000 บาท (หาหมื่น
บาทถวน) งบประมาณคงเหลือหลังโอนลด 20,000 (สองหมื่นบาทถวน) 

โอนเพิ่ม (ไปตั้งจายรายการใหม) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงาน
ทั่วไป งบลงทุน คาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร เพื่อจายเปนคาจัดซ้ือ
กลองถายภาพดิจิตอล พรอมอุปกรณ ตั้งงบประมาณไว 50,000 บาท (หาหมื่นบาท
ถวน) จำนวน 1 เครื่อง  คุณลักษณะพื้นฐานอยางนอย ดังน้ี 

มีความละเอียด... 
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นายเฉลียว ไขรอด 
ประธานสภาเทศบาล 

นายสุนิตย บุญชูคง 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายเฉลียว ไขรอด 
ประธานสภาเทศบาล 

นายขาว  ปานเอียด 
นายกเทศมนตรีฯ 
 

 
 
 
นางสาวกัลสดุา ทองเอียด 
เจาหนาที่ประชาสัมพันธ 
 
 
 
 

- มีความละเอียดของภาพไมนอยกวา 2๖.๒ ลานพิกเซล 
- มีระบบโฟกัสอัตโนมัติ     - มีระบบถายภาพเคลื่อนไหว 
- มีระบบปองกันภาพสั่นไหวแบบดิจิทัล 
- มีระบบถายภาพตอเน่ืองความเร็วสูง 
- การเชื่อมตอสมารทโฟนผานสาย/ไรสาย (WiFi , Bluetooth) 
- มีแบตเตอรี่พรอมที่ชารจและกระเปาใสกลอง 
จัดซื้อตามราคาทองตลาด เนื่องจากไมมีในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ ฉบับเดือน

ธันวาคม 2567  เนื ่องจากมิไดตั ้งงบประมาณเพื ่อการนี ้ไว จึงขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๙ ดังกลาวขางตน ไปตั้งจาย
รายการใหม  ขอไดโปรดนำเสนอตอที ่ประชุมสภาเทศบาลตำบลมะกอกเหนือ  
เพื่อพิจารณาอนุมัติตอไป ขอบคุณมากครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะสอบถามหรือจะอภิปรายบาง เชิญครับ เชิญ
คุณสุนิตย ครับ 

เรียนทานประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมจะอธิบายความ
อยางนี้ครับทานประธาน ญัตติน้ีถาเปรียบเหมือนเปนเหลาเกาแลวมาบรรจุในขวดใหม 
ผมจะอธิบายความอยางน้ีครับทานประธาน การประชุมครั้งกอนตรงกับวันศุกร งบที่จะ
ซื้อสี่หมื่นบาท ผมไปดูตามสเปกแลวตางกันนิดเดียวครับ ๒๔ กับ ๒๖ จากซื้อสี่หม่ืน 
วันนี้มาเปนหาหมื่น สามเดือนขึ้นมาหนึ่งหมื่น มันคืออะไร วันน้ีผมตองใชสิทธิตาม
รัฐธรรมนูญ วันน้ีตองถามกันตรงๆ ตอบกันตรงๆ เลย การจัดซ้ือจัดจางน้ีโปรงใสหรือไม 
การจัดซื้อจัดจางน้ีเราบอกสถานที่มาไดไหม ซื้อจากรานไหน ยี่หออะไร ผมเปนหวง 
คราวกอนวันที่ ๒๙ โอนเงินจากการเดินทางไปราชการมาสามแสน เราโอนงบจัดซื้อน้ี 
สี่หมื่นและญัตติน้ีตกไป วันน้ีกลับมาใหม จากสี่หมื่นโอนเปนหาหมื่น น่ีมันคืออะไร วันน้ี
ตองถามกันตรงๆ เลย บอกยี่หอไดไหม ยี่หออะไร ซ้ือจากรานไหน สเปกยังไงตองชี้แจง
ใหละเอียด ผมขอขอบคณุครับทานประธาน 

เชญิทานนายกชี้แจงครับ 

 
ครับ ตามที่ทานสุนิตยถามนะครับ คือจริงๆ กลองนะครับ ไมใชสี่หมื่นหรือ 

หาหมื่น เปนแสนก็มีนะครับ แตถามวากลองที่จะซื้อ ซื้อแลวเราเอาคุณภาพมั้ย เพราะ
เปนการสอบถามหาราคาที่มาตรฐานนะครับ ไมใชคิดวาคือหนึ่ง สี่หมื่นแลวเพิ่มมาเปน
หาหมื่น แลวหนึ่งหมื่นมันเปนอยางไร วันน้ีผมใหประชาสัมพันธ เขาไดไปสอบถาม
ขอมูลมาแลว ซ่ึงราคากลองปรากฏตาม Paper น้ี ขอใหประชาสัมพันธชวยชี้แจงหนอย
ครับ วาไปสอบถามราคามาจากที่ไหนครับ 

คะ ราคานะคะไดสอบถามมาจากศูนยที่หาดใหญคะ ราคาน้ีเปนราคามาจาก
รานโดยตรงเลยคะ พรอมเลนสดวยนะคะ และก็ที่ทานสุนิตยกลาวไววาราคาจากเมื่อ
สามเดือนที่แลวกับตอนนี้ทำไมมันตางกัน เนื่องจากของเมื่อสามเดือนที่แลว ความ
คมชัดอยูที่ ๒๔ ลานพิกเซลคะ และกลองตัวนี้เปนกลองรุนใหมกวาความคมชัดอยูที่ 
๒๖ ลานพิกเซล คะ และทันสมัยกวากลองที่เสนอไปเมื่อสามเดือนที่แลวคะ ราคาก็สูง
กวานะคะ เพราะวาคุณภาพมากกวาคะ ยี่หอเปนของแคนนอนคะ ขอบคุณคะ 

นายขาว... 
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นายขาว  ปานเอียด 
นายกเทศมนตรีฯ 

นายเฉลียว ไขรอด 
ประธานสภาเทศบาล 

นายอารดี พลนุย 
ปลัดเทศบาล 

 

 

 

 

 

 

 
 
นายเฉลียว ไขรอด 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 

นายอารดี พลนุย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นายเฉลียว ไขรอด 
ประธานสภาเทศบาล 

นายอารดี พลนุย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นายเฉลียว ไขรอด 
ประธานสภาเทศบาล 

มติท่ีประชุม 

 

 

ระเบียบวาระท่ี 

นายเฉลียว ไขรอด 
ประธานสภาเทศบาล 

ครับคุณสุนิตย ไมทราบวายังของใจมั้ย เพราะของดีมันไมถูก ของดีก็ราคาแพง
กวาธรรมดานะครับ ขอบคุณครับ 

มีสมาชิกสภาทานใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมครับ  เชิญครับ
ขอเชิญทานปลัดครับ 

เรียนทานประธานสภา คณะผูบริหาร และสมาชิกสภาทุกทานครับ กระผม 
นายอารีด พลนุย ปลัดเทศบาล ครับ ขอนำเรียนเพิ่มเติมอีกนิดนะครับ ที่สมาชิก
สอบถามมา เราจะระบุในสเปกไมไดวาเปนยี่หออะไรนะครับ จะกำหนดรูปแบบไมได 
เราตองระบุคราวๆ นะครับวา กลองถายรูปขนาดเทาไหร หรือปริมาณเทาไหร ที่นองเขา
นำเสนอมาก็มีเลนสซูมดวยครับ ที่แพงจากครั้งกอน ๒๔ ลานพิกเซล กับ ๒๖ ลานพิกเซล 
ความคมชัดมากขึ้น ประสิทธิภาพดีขึ้นครับ ในการจัดซื้อแตละครั้งนะครับ คือจะตองมี
การกำหนดคณะกรรมการขึ้นมาชุดหนึ่ง ราคาที่ขอไปวันนี้ไมใชราคาสุทธิ เราขอไปกอน 
ตอนจัดซื้อจัดจาง ทานนายกจะแตงตั้งคณะกรรมการกำหนด TOR ขึ้นมาอีกครั้งหน่ึง 
เราจะสืบราคาจากทองตลาดดวย และเราจะไปกำหนดวาแคนนอนหรือวาโกดัก อะไร
ไมไดครับ เราตองกำหนดคราวๆ กวางๆ กำหนดไปไดวาความคมชัดเทาไหร เลนส
เทาไหร แคนี้ครับ แตในกระบวนการที่จะใหเขาเสนอราคามาตองผานคณะกรรมการ
จัดซ้ือจัดจางครับ เปนไปตามรูปแบบของทางราชการนะครับ ขอบคุณมากครับ 

คุณสุนิตยเขาใจนะครับ คือตั้งไวหาหมื่นบาท เราไมไดซื้อทั้งหาหมื่น ตั้งเผื่อไว
นะครับ  สมาชิกสภาทานใดจะสอบถามเพิ่มเติมอีกบางครับ เมื่อไมมีสมาชิกสภาทานใด
จะอภิปรายเพิ่มเติม กระผมขอถามมตินะครับ ตามญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 256๙ ไปตั้งจายรายการใหม เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ
โฆษณาและเผยแพร กลองถายภาพดิจิตอล พรอมอุปกรณ ของสำนักปลัดเทศบาล  
ที่คณะผูบริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภาเทศบาลทานใด อนุมัติ โปรดยกมือครับ 

อนุมัติ  ๑๐ เสียง ครับ 

 
สมาชิกสภาเทศบาลทานใด  ไมอนุมัติ  โปรดยกมือครับ 

 
ไมอนุมัติ  ไมมี ครับ 

 
ครับ ไมอนุมัติไมมีนะครับ  งดออกเสียง ๒ เสียง คุณสุนิตย บุญชูคง และ

ประธานสภา ครับ 

อนุมัติใหโอนเงินงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙  
ไปตั้งจายรายการใหม เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร กลองถายภาพดิจิตอล 
พรอมอุปกรณ ของสำนักปลัดเทศบาล ดวยคะแนนเสียงขางมาก 

เรื่องอื่น ๆ                                  

ตอไประเบียบวาระที่ ๕ เรื่องอื่น ๆ สมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะสอบถาม
หรือจะเสนอแนะกับทางผูบริหารบางครับ เชิญครับ  เชิญคุณสุนิตย ครับ 

นายสุนิตย... 
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นายสุนิตย บุญชูคง 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
นายเฉลียว ไขรอด 
ประธานสภาเทศบาล 

นายณรงค ฤทธริัตน 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายเฉลียว ไขรอด 
ประธานสภาเทศบาล 

นายวิชัย ไทยรัตน 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 

เรียนทานประธานสภา และเพื่อนสมาชิกทีเ่คารพ ผมสุนิตย บุญชูคง สมาชิกสภา 
เขต ๒ สังกัดทีมรวมพลังปากคลอง วันน้ีผมมีสองประเด็นครับทานประธาน ประเด็นที่
หนึ่ง เรื่องนี้ตองพูด ไมพูดไมได เรื่องการจัดสรรจัดหาพนักงานเขามาทำงานในเทศบาลน้ี 
นายกใชวินิจฉัยอยางไร ผมเรียนอยางนี้ครับทานประธาน เทศบาลตำบลมะกอกเหนือ
พื้นที่ ๑.๒ ตารางกิโลเมตร ๗๐๐ กวาไร มี ๕ ชุมชน ชุมชนเขาทองนี้มีสิทธิเขาทำงาน 
ไมถึง ๑ % ของประชากรที่มีในพื้นที่ บางคนเขาทำงานมาแลว ๑๔ ป เขามีทักษะในการ
ทำงาน เหตุผลอันใดจึงไมตออายุเขาให นายกตองใชพรหมวิหาร ๔ นายกรูมั ้ย เขา
เดือดรอนขนาดไหน ลูกเขาเรียนอยู ใครจะเปนคนไปรับผิดชอบ ทานประธานจำไดมั้ย  
วันกอนเราหาเสียงโดยเฉพาะเขต ๒ หนักแนนที่สุด บุคลากรที่คนที่ยายมาอยูในพื้นที่
มะกอกเหนือเราคัดชื่อออกหมด วันน้ีถามตรงๆ เลย บุคคลเหลาน้ียังมีสิทธิไดทำงานอยูใน
เทศบาลนี้หรือไม นายกใหสิทธิเขาทำงานในเหตุผลอันใด นี้ตองตอบ นายกรูมั้ยวามีคนที่
คัดชื่อออกยังทำงานอยู ถาไมรูใหถามผูรู ยกตัวอยางคุณจันทรจิรา เขาบอกวาเขาไมไดรับ
ความเปนธรรมในการถูกคัดออกจากงาน เขามีทักษะในการทำงาน ๑๔ ป เขาทำมา 
แลวที่หนำซ้ำเอาพี ่เขาออก เอานองเขาเขามาทำงาน ครอบครัวเขาเปนอยางไร  
เขาทะเลาะกันมั้ย นายกตองมีความกรุณาตอเขา ลูกเขาเรียน ประเด็นที่สองครับทาน
ประธาน จากการลงพื้นที่ของผม การทำงานโดยหนวยปองกันบรรเทาสาธารณภัยน้ีสำคัญ
ที่สุด ในภาวะฉุกเฉิน บุคลากรเขายังไมพรอม น่ีเขาขอผมมาดวยซ้ำ วา ส.ท. ชวยอธิบาย
กับฝายบริหารหนอย เขาตองการสายดับเพลิง ๒ เสนครับ และไฟที่คาดศีรษะมีใหเขาดวย 
กระบองไฟ เสื้อสะทอนแสงน้ีจำเปน และกรวยจราจร ผมมีแคน้ีครับทาน  ขอบคุณครับ 

มีสมาชิกสภาทานใดจะสอบถามหรือจะเสนอฝายบริหารอีกไหมครับ เชิญครับ 
ผมจะใหนายกตอบครั้งเดียวครับ  ขอเชิญ คุณณรงค ครับ 

ขอบคุณครับทานประธานครับ อยากจะสอบถามเกี่ยวกับเรื่อง น้ำประปาครับ  
ที่บริเวณโคกหมอครับ ซ่ึงตอนน้ีโครงการน้ันถือวาแลวเสร็จเรียบรอย แตผมดูแลวมันจะ
เสร็จยังไงละครับ ก็ยังไมไดใชงานเลยครับ ทำมาดวยงบประมาณของพี่นองประชาชน
ทั้งสิ้นนะครับ ผมไมตำหนิคณะผูบริหารชุดนี้หรอกครับ จะตองสานงานตอและกองาน
ใหม ผมอยากใหคณะผูบริหารชวยประสานงานตอนะครับ ไมใชวาละทิ้งไวอยางน้ัน 
และไฟก็ไมมี แลวอีกอยางหนึ่งที่เปนปญหาอยูนะครับ คือเรื่องแพ เรื่องแพน้ีนะครับ  
ไมมีหนวยงานไหนหรอกครับ ที่เขาวางแพไวในคลอง เขาจะขุดใหเวาเขามา แลวเอาแพ
ไวที่เวาน้ันนะครับ ไมรู วาสมาชิกชุดกอนอนุมัติไปไดอยางไร ก็มีนะครับคุณวิภาดา  
ขอโทษนะครับเอยชื่อทานประธานนะครับ คุณเฉลียว ไขรอด คุณสุวัฒน ชุมชัยโย และ
คุณวิชัย ไทยรัตน นะครับ ไมทราบวาทานไดอานหรือเปลา การที่เอาแพไปไวกลาง
คลอง มันเปนการขวางทางน้ำโดยรอยเปอรเซ็นตเลยนะครับ ผมอยากใหทานผูบริหาร
ชวยแกไขอยางเรงดวนนะครับ ขอบคุณครับ 

มีสมาชิกสภาทานใดจะสอบถามอีกไหมครับ เชิญคุณวิชัย ไทยรัตน ครับ 

 
ขอบคุณครับทานประธาน กระผมนายวิชัย ไทยรัตน สมาชิกสภา เขต ๑ ตามที่

คุณณรงคพูดเมื่อกี้นะวาที่สภาอนุมัติ โอเคครับอนุมัติโครงการประปา แตเราไมรูวามัน
เปนยังไงทำครั้งกอน และไมรูเขาทำยังไงโครงการเคานะครับ ขอแกตางนิดหน่ึงนะครับ 

และอีกอยาง... 
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นายเฉลียว ไขรอด 
ประธานสภาเทศบาล 

นายณรงค ฤทธริัตน 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 

นายเฉลียว ไขรอด 
ประธานสภาเทศบาล 

นายสุนิตย บุญชูคง 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
นายเฉลียว ไขรอด 
ประธานสภาเทศบาล 

นายขาว ปานเอียด 
นายกเทศมนตรีฯ 
 

 

 

 

 

 

และอีกอยางคือเรื่อง จะฝากถึงทานนายกนะครับ เรื่องไฟ ตอนน้ีไฟดับเยอะ อยากให
เจาหนาที่ไปดูแลดวยครับ ไฟสาธารณะนะครับ ประมาณสี่หาหกดวง อยากฝากทานนายก 
และก็เรื่องเรือนะครับ เรือสองลำจะเอายังไงครับ ยังจอดนิ่งอยูไมเคลื่อนไหวเลยครับ 
ทานนายกชวยชี้แจงนิดนึงครับ 

มีสมาชิกสภาทานใดจะเพิ่มเติมอีกไหมครับ เชิญคุณสุนิตยครับ 

 
ขอบคุณครับ ขอพูดแทนคุณสุนิตยกอนนะครับ เรื่องไฟนะครับ ไมทราบวายัง

ซอมไดหรือเปลา ตนไฟเดิมมันมีปญหาฝนตกทั้งวันทั้งคืน ไฟโซลาเซลลใชไมไดเลยนะ
ครับ มันไมมีแสงครับ ถาไดไปซอมก็จะดีนะครับ ขอบคุณครับ และมีอีกอยางหนึ่งนะ
ครับ ผมอยากใหทานประธานสภาใชอำนาจตรงนี ้ในการกระจายเสียงใหพี ่นอง
ประชาชนไดรับทราบการประชุมสภาดวยครับ ขอบคุณครับ 

เชิญคุณสุนิตยครับ เมื่อกี้ยกมือแลวนะครับ เชิญครับ 
 

เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมสุนิตย บุญชูคง สมาชิกสภา เขต ๒ ความจริง
เรื่องเรือผมเงียบไปแลวนะครับ แตยังไงก็พูดมาแลวตองพูด จะถามฝายบริหารตรงน้ี
เลยวา เรือนี้จุดประสงคเอามาทำอะไร คาใชจายที่ออกไปแลวนี้เทาไหร เมื่อเอามาแลว
ใชประโยชนไมได เงินที่ออกไปใครเปนคนรับผิดชอบ ดูแลวมันไมมีเหตุผลอะไรที่จะเอา
มาใช จะพาไปชวยหาดใหญก็พาไปชวยไมได เอามาวางไวทำไม แลวอีกอยางตอนน้ีเรือ
อยูไหน ชวงที่พามานี้เปนของเทศบาลตำบลมะกอกเหนือมั้ย ตอนนี้อยูไหน คาใชจาย
ทั้งหมด คาใชจายที่เอาเรือมาเนี่ยตองเอากลับคืนมา ถาไมกลับคืนมาผมสงเรื่องไป 
ป.ป.ช. แลวรับรองวาไดเสีย ผมขอบอกเลย ผมไมไดขูนะ ผมเอาจริง แลวอีกอยาง ไหน ๆ 
ก็พูดเรื่องเกาแลวพูดใหหมด สอบถามเรื่องรถขยะหนอยครับ ตอนน้ีเปนอยางไร ไปถึงไหน 
วันกอนทานเลขาบอกวาประชุมครั้งหนาจะพามาบอกวารถอยูไหน ไมเห็นซากเลยและ
อีกคันหนึ่ง ผมไมเห็นชอบดวยแตอนุมัติไปแลว เงินหนึ่งหมื่นสามพันบาท นี่ผมก็ไมหุน
ดวยนะ ใครอนุมัติไปแลววันกอนก็พูดกันเอง อยูไหนเอากลับมาดวย ขอขอบคุณครับ
ทานประธาน 

เชิญทานนายกชี้แจงทีเดียวครับ  
 

ครับ เรียนทานประธานสภาและทานรอง สมาชิก และผูเขารวมประชุมทุกทาน
นะครับ ผมจะชี้แจงเปนขอๆ นะครับ ขอที่หนึ่งนะครับ ตามที่คุณสุนิตยถามวานายก
เลือกคนมาเขาทำงานเลือกมาอยางไรนะครับ ทำไมไมตอสัญญาใหเขาคือประเด็นนี้ผม
ขอบอกวาคือหนึ่ง ผมเลือกคนที่มีความรูงาน มีความรูความสามารถ ถาผมเลือกเขา
มานะครับ แตที่คนเกาอยูนั ้นผมไมไดเลือกเขามานะครับ แลวก็ถามวาทำไมไมตอ
สัญญาใหเขา ใหเขาออก ประเด็นนี้ผมไมทราบวา ผมเอาใครออกนะครับ ถามีคนเดียว
คือหนึ่ง คนที่กวาดขยะที่เขาทอง ผมถามวาโดยศักยภาพคนกวาดขยะ กวาดมือเดียว
ถือโทรศัพทไปและนุงกางเกงขาสั้น มันเปนไปไดมั้ย โดยถามุมมองของคุณสุนิตย ถาคุณ
สุนิตยเห็นคุณวาสมควรมั้ย กวาดพลางแลวก็โทรศัพทพลางนะครับ และแตงตัวก็ไม
เรียบรอย ผมใหมุมมองมุมน้ีนะครับ แลวถามวาเราไปรังแกมั้ย เราก็ไมไดรังแกเขา  

ในเมื่อการ... 
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ในเมื่อการทำงานของเขาในสายตาของประชาชนเขาฟดแบคกลับมาวาแบบน้ี ผมก็ไปดู
ของจริงเลยนะครับ น้ีคือก็ไมไดวาคุณสุนิตยนะครับ แตอาจจะวาประเด็นนี้มั้ยที่วาเอา
เขาออกแลวเอาคนอื่นเขามา ถูกตองมั้ยครับคุณสุนิตย ผมเลือกคนที่เหมาะกับงาน 
ยกตัวอยางรถขยะเขาขับรถขยะไดมั้ย ผมก็ตองเลือกคนที่เขาขับรถได ถาเลือกคนที่เขา
ขับรถไมได ก็เห็นกันอยู แลววาเปนอยางไรนะครับ ตอไปเรื ่องน้ำประปานะครับ 
น้ำประปาทีเ่มื่อกี้คุณณรงคสอบถามมา คือเปนแบบน้ี ประปาน้ีผมก็ไมทราบนะวา หน่ึง
ตอนเขาเขาอนุมัติในสภา ถามวามีแพอยูในน้ำน้ี ทำไมคุณไมบอกเมื่อกอนวาแพนี้ไม
สมควรมี ไปกีดกั้นทางน้ำนะครับ ทำไมสภาอนุมัติไปน่ีผมไมไดแกตางนะ แตในมุมมอง
ของผมในอนาคตผมอาจจะเปลี่ยนแปลง ผมอาจจะเอาแพในน้ำนี้มาอยูบนบกนะครับ 
แลวก็ตอทอไปใหม แตถามวาน้ำนี้ทำไมใชไมไดเพราะวาไมมีไฟ ตอนทำทำไมตอนคุณ
เขาสภาแลวไมเสนอไฟไปดวย แตผมก็แกปญหาโดยการ ตอนนี้เราจะเอาหมอแปลง
จากโรงฆาสัตวที ่เหลืออยูมาใชนะครับ ตอนน้ีติดตอไฟฟาแลวเพียงแตว ากำลัง
ดำเนินการ เพราะวาจะตองมีคาใชจายวาอยางไรบางนะครับ หมอแปลงลูกหน่ึง
ประมาณสี่หาแสนนะครับ ไมใชบาทสองบาท สี่หาแสน แตเราก็ประหยัดนะครับ เพื่อ
ตองการที่จะไมใหเทศบาลตองเสียงบประมาณไปเปลา ๆ นะครับ เลยเอามาจากโรงฆา
สัตวที่เหลืออยูหน่ึงลูกมาทดแทนตรงน้ี และตอนน้ีก็กำลังดำเนินการอยู เรื่องแพนะครับ 
ถาสงสัยเรื่องแพก็ถามตอไดครับ ตอไปแพน้ีอาจจะไมอยูในน้ำ อาจจะอยูบนบกนะครับ 
แตผมก็ตองเขาสภาอีกนั่นแหละก็ขอความเห็นชอบ ตอไปเรื่องไฟนะครับ ไฟที่ดับอยู 
ผมถามวาความจริงไฟของที่น้ีมันแกไขปญหาได ทำไม ส.ท. ในเขตไมแจงมาที่กองชาง 
หรือวางานปองกัน วาไฟดับนะเสานี้ดับนะ ชวยไปซอมเพราะที่ผานมาตรงไหน ส.ท. 
แจงหรือชาวบานแจง เราก็ซอมใหหมดไมมีคำวาไมไปซอมนะครับ ผมก็ชี้แจงในสภาให
ทราบวาเราซอมใหหมด และอีกอยางหนึ่งไฟโซลาเซลล ทำไมคือหนึ่งชวงนี้มันไมติด
เพราะเน่ืองจากวาชวงน้ีเราก็รูอยูวามันเปนชวงฤดูฝน โซลาเซลลมันก็ใชแสงดวงอาทิตย 
ในเมื่อไมมีดวงอาทิตยมันก็ทำไรไมได อันนี้เปนความผิดของใครนะครับ ก็ตองถามใน
สภาที่อนุมัติมานะครับ ผมถามวาที่ผานมาเขาอนุมัติอยูที่ผมเหมือนกัน ผมก็เปลี่ยน ผม
บอกสมาชิกทุกคนวาจากหกลานกวาบาทนะครับ ไฟโซลาเซลล ผมมองแลววาคือหน่ึง
ถามวาโซลาเซลลน้ีมีความจำเปนมั้ย ผมมองวาการที่เราใชไฟนี้อีกอยางเทศบาลตำบล
มะกอกเหนือยังใชไฟไมเกินนะครับ เราไมตองจายคาไฟแตทำไมไปของบโซลาเซลลมา
อันนี้ผมก็ไมทราบ ของผมไดมาหนึ่งรอยตนผมก็เปลี่ยนนะครับ ผมเปลี่ยนโซลาเซลลน้ี
จากหนึ่งรอยตนมาเปนหาสิบตนนะครับ ใชเฉพาะที่ภูเขาทองเทาที่ขางเขาที่ไฟไปไมถึง
เราไมตองขอขยายเขตอีก และที่แถว ๆ โคกหมอบางจุดนะครับ เราใชในสถานที่จำเปน
เทาน้ัน เราไมไดไปติดตั้งสะเปะสะปะตามที่มีไฟอยูแลวเราไมติดตั้งนะครับ เพราะฉะน้ัน
ขอใหเขาใจดวยนะครับ เรื่องเรือผมถามวาทุกคนที่ประชุมสภาเมื่อกอนทำไมอนุมัติมา
เรือถามวาเอาไปทำอะไร เอามาแจกน้ำทวมมั ้ย เรือนั ้นเปนเรือที ่เขาใชในแมน้ำ
เจาพระยา ของมหาดไทย ของกรุงเทพนะครับ มันไมใชบานเรา เรือบานเราใชเรือ
ทองแบนก็ได แตถามวาเอามาแลวทำอะไร งบประมาณมีมั ้ย คาขนสงมีที ่ผมรู มา
ประมาณสองแสนกวาบาท แตถามวาเรือนี้เอามาจากไหน เรือนี้ขอมานะครับ แตผมก็
ไมอยากรื้อเรื ่องเรือนะครับ ผมก็จะบริจาคไปใหเทศบาลตำบลพนางตุง ซึ ่งเขาทำ
หนังสือมานะครับ เพราะวาตั้งไวที่น่ีมันก็เปนภาระในวันหน่ึงคุณสุนิตยก็บอกวาแลวเรือ 

ดำเนินการ... 
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ดำเนินการไปถึงไหนอีก เพราะฉะนั้นถาคุณสุนิตยจะฟอง ป.ป.ช. ก็เชิญไปฟอง ใหเรื่อง
ไปที่เทศบาลตำบลพนางตุงกอนนะครับ อันนี้เรื่องเรือนะครับ ยังไงก็ถามตอไดนะครับ 
และก็เรื่องของไฟโซลาเซลลที่ไมติด และที่เรามีไฟอยูไมสวางซอมแซมเสริมไดมั้ย อันน้ี
ถามวาคือชุมชนไหนแสงสวางไมเพียงพอ ขอใหสมาชิกบอกมานะครับ ชวงไหนอยางไร
เราแกปญหาไดเราตองการแกปญหาใหประชาชนอยูแลว เพราะเราลงเลือกตั้งมาก็เพื่อ
รับใชประชาชนสิ่งไหนที่ประชาชนเดือดรอนเราก็ชวยเหลือนะครับ แลวก็เรื่องรถขยะ 
ถามวารถขยะซอมไปถึงไหนแลว รถขยะตัวนี้ผมก็ตั้งกรรมการสอบไปแลว แตชวงนี้อยู
ในชวงที่คณะกรรมการสอบไปถึงไหนขอใหทานปลัดรายงานหรือนิติกรรายงานมาใหผม
ดวย แตเมื่อกอนผมรูวาสอบแลวเรียกเขามา ไมมีคนเขามานะครับ เรียกคนที่เกี่ยวของ
มาสอบไมมี และอีกเรื่องหนึ่งเรื่องรถที่ไปอยูที่ทุ งสง ที่คุณสุนิตยถามวาผมไมอนุมัติ  
ที่เขาอนุมัติหน่ึงหมื่นสามพันบาทผมไมรับผิดชอบ ตัวน้ีคือจริงๆ เทศบาลยังไมไดจายนะ 
หมื่นสามยังไมไดจายเพราะเขาไมทวงติงมา ดวยเหตุผลวาเราจายแคหมื่นสามนั้นเปน
การตรวจสภาพเบ้ืองตนตรวจสอบไดเน่ืองจากวาวันกอนเราเคยเขาสภาไปแลวอนุมัติให
ไดวาถาเราไมตรวจสอบเบ้ืองตนก็ไมสามารถที่จะดูแลซอมแซมไดนะครับ ผมถามวาอยู
ในสมัยไหนรถนี้ เกิดจากในสมัยที่ผมยังไมเขามาแตรถไปอยูทุงสงแลว ตอนนี้ผมไม
ทราบก็เหมือนรถขยะเหมือนกันนะครับไปอยูที่ไหน ผมก็ไมทราบแตตอนน้ีตั้งกรรมการ
สอบอยู คณะกรรมการสอบไปถึงแคไหนแลว ผมขอเชิญทานปลัดชวยชี้แจงดวยครับ 
ขอบคุณครับ 

เชิญทานปลัดครับ 

 
เรียนทานประธานสภา ทานผูบริหาร และทานสมาชิกทุกทานนะครับ กระผม

นำเรียนเรื่องรถขยะนะครับ ที่สอบความรับผิดทางละเมิดนะครับ ตอนน้ีก็ไดสอบพยาน
แวดลอม พยานผูถูกกลาวหาและก็พยานหลักฐานตาง ๆ ทั้งไปสอบสถานที่ทีร่ถไปจอด
อยูและดำเนินการไปดูสถานที่ที ่เกิดเหตุ ตอนนี้เอกสารครบแลวครับ ยังรอประชุม
คณะกรรมการนัดสุดทาย เพราะบางทานที่เราเรียกไปแลวไมไดมาใหถอยคำนะครับ 
ตอนนี้นาจะมีพยานหลักฐานเพียงพอแลวครับ บางทานไดสงหลักฐานเปนหนังสือมา  
ที่เกิดความลาชาคือเราสงเอกสารทานละประมาณสองสามครั้ง ไมใชวาเราสงไปครั้ง
เดียว บางที่ที่อยูตามเอกสารของเขากับที่อยูปจจุบันคนละที่กัน เราสงไปถาไปรษณีย
ตอบรับกลับมาวาไมมีคนรับ เราก็ตองหาที่อยูปจจุบันเพื่อวาจะไดไมมีขอกลาวหาภาย
ภาคหนานะครับวาเขายังไมไดรับเอกสาร ตอนน้ีก็คือพยานหลักฐานนาจะครบหมดแลว 
ตนเดือนหนานาจะอนุมัติได ขอนำเรียนอีกนิดนะครับ ก็คือตามที่คุณสุนิตยคุยเมื่อกี้นะ
ครับ ปองกันบรรเทาสาธารณภัย เรื่องสายดับเพลิงนะครับ กราบเรียนจริงๆ นะครับคือ 
บันทึกจากปองกันยังไมถึงปลัดเลยครับ ผมไมทราบวาเจาหนาที่คนไหนนะครับ แตยัง
ไมเห็นเลยครับ ตามระเบียบราชการถาเกิดวาหนวยงานไหนก็แลวแตนะครับในเทศบาล
ตองการอุปกรณชิ้นไหน ผมเชื่อเหลือเกินนะครับวาทานนายกและคณะผูบริหารไม
ปฏิเสธนะครับ จริง ๆ ก็ตองทำบันทึกขอความข้ึนมาบอกวา ภารกิจไหนตองการสิ่งไหน
นะครับ เพราะวาลาสุดนี ้เราซ้ือเครื ่องเลื ่อยยนตนะครับ ผมคิดวานาจะไมมีอะไร
เบื้องตนยังไมไดนำเรียน ยังไมไดเสนอขึ้นมาครับผม ถาเกิดวาทานสุนิตยสนิทกับทาน
ไหนนะครับ บอกใหเขาทำบันทึกหรือข้ึนมาคุยหองปลัดก็ไดครับ ขอบคุณมากครับ 

นายเฉลียว... 
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ครับตามที่ทานสมาชิกไดสอบถามขอสงสัย ทานปลัดและทานนายกก็ไดชี้แจง
ไปแลวนะครับ เขาใจตรงกันนะครับ  เชิญทานปลัดตอครับ 

อีกเรื่องครับ ตกไปเรื่องหนึ่ง เรื่องเสียงตามสายในการประชุมสภานะครับ  
ขอรับปากอยางน้ีไดมั้ยครับ คือเราจะยายหองประชุมสภา ในวันที่ ๑๖ ธันวาคม เราจะ
ไปอยูที่อาคารศูนยราชการ นะครับ ผมรับปากวาจะแตงหองประชุมสภาใหเสร็จ และ
จะมีเสียงตามสายที่จะออกไปยังชุมชนตาง ๆ ในวันประชุมสภานะครับ ขอหลังวันที่ 
๑๖ นะครับ แตตองจัดหองกอนนะครับ ตองใหเวลานิดนึงนะครับ ขอบคุณมากครับ 

เขาใจกันแลวนะครับ ยังมีอีกเหรอ ยังไมหมดนะครับ  เชิญคุณสุนิตย ครับ  

 
เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมสุนิตย บุญชูคง สมาชิกสภา เขต ๒ นายก

ตอบผมยังไมหมด ยังอีกขอลืมไป ผมจะถามใหมครับ วันกอนเลือกตั้งสมาชิกสภาเขต ๒ 
รายชื่อคนที่ยายเขามาอยูในเทศบาล เราคัดชื่อออกหมด ผมถามวาบุคคลเหลาน้ี นายก
ใหสิทธิอะไรที่ใหทำงานอยูในเทศบาล ผมถามอยางน้ีนายกยังไมตอบ ขอบคุณครบั 

เชิญทานนายกชี้แจงดวยครับ 

 
ครับผม ผมถามวาจริงๆ คนที่ยายชื่อเขามา ผมถามวาคุณสุนิตย คุณบอกวาผม

อยาเปนแตพระพุทธเจา ใหเปนองคุลีมารบาง แตผมถามวาบุคคลเหลาน้ีที่เขามาอยูผม
ก็ใหโอกาสเขา และอีกอยางหนึ่งเขามีความผิดมั้ย กระทำผิดอยูมั้ยนะครับ ถาเขา
กระทำผิด ผมก็สอบถามไปยังหัวหนากองแตละกองแลววา คนนี้ทำงานเปนยังไงบาง 
มาจากที่โนนแลวยายมาอยูที่น่ีเพราะเหตุผลอะไร เขาบอกวานักกีฬา แลวผมถามวาเขา
ทำงานไดมั้ย เขาบอกวาทำงานขยัน ผมถามวาคนที่ทำงานและก็ขยัน อยู ๆ ผมใหเอา
เขาออก โดยไรมนุษยธรรมน้ี มันเปนสิ่งที่ถูกตองมั้ยนะครับ ผมคิดวามันนาจะไมถูกตอง 
เพราะผมไมไดมีอคติกับใคร การที่ผมเขามาทำงาน ผมไมคิดวาไมใชคนของผม ผมเอา
เขาออกหมดทั้งองคกร ผมเอาเฉพาะคนของผม ถามวาบุคคลเหลาน้ีเปนดาบที่แทงขาง
หลังผมอยูมั้ย ในเมื่อเขาไมไดเปนดาบแทงขางหลังผมอยู ผมก็ไมคิดที่วาคุณไปเถอะ 
คุณไมใชเด็กผม อันนี ้ผมปกครองแบบเรียกวา ไมรังแกเพื ่อนรวมงานกันนะครับ  
คุณสุนิตยตองเขาใจนะครับ คุณสุนิตยบอกวาคนไหนบางที่ ผมรูวากี่คน ๆ ผมถาม
หัวหนากองเขาไปแลว แตละกอง ไมวากองสาธารณสุข กองคลัง ที่เขามาอยูนะครับ 
หรือกองศึกษา มีหลายคน ผมรูวามีหลายคน ถามแลววาเขาทำงานเปนยังไงบางนะครับ 
เขาก็ทำงานอยูในข้ันที่ถือวาโอเค ในเมื่อหัวหนาเขารับได ผมก็รับไดนะครับ ผมขอชี้แจง
คุณสุนิตยนิดนึงครับ และอีกอยางหนึ่งเดี๋ยวคุณสุนิตยถามอีกวา ที่ภูเขาทองไปถึงไหน
แลว ที่วาอยากปรับภูมิทัศน ผมขอบอกคุณสุนิตยในที่นี่เลยวา คือปาไมใหอำนาจ
อนุญาตแลวนะครับวาเราสามารถทำได เร็ว ๆ นี้ก็จะปรับใหตามเจตนารมณของคุณ 
สุนิตยนะครับ คิดวาคงไมช านะเดี ๋ยวคุณสุนิตยถามอีกวาไปถึงไหนแลวนายก 
ไมดำเนินการตอหรือวาอยูเฉยๆ ขอเรียนคุณสุนิตยวาตอนนี้ผมไดประสานไปทางกรม
ปาไมกับกองชาง ชางติ่งนะครับ เราสองคนก็ประสานเรียบรอยแลว คิดวาเร็ว ๆ น้ีจะทำ
ใหคุณสุนิตยนะครับ ถาพี่นองรองเรียนมาก็มาบอกไดเลยนะครับคุณสุนิตย ขอบคุณครับ 

นายเฉลียว... 






